

Отзыв
научного консультанта - Левина Олега Семеновича,
доктора медицинских наук, профессора, заведующего кафедрой
неврологии с курсом рефлексологии и мануальной терапии
ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России
о соискателе ученной степени доктора
медицинских наук
Васениной Елене Евгеньевне

Васенина Елена Евгеньевна в 2007 году с отличием окончила Кемеровскую государственную медицинскую академию по специальности «Лечебное дело». С 2007 по 2009 год обучалась в клинической ординатуре по специальности «Неврология» на базе Новокузнецкого государственного института усовершенствования врачей (НГИУВ, ныне филиал ФГБОУ ДПО РМАНПО). С 2009 по 2010 год работала врачом-неврологом в неврологическом отделении Городской клинической больницы №2 имени Георгия Победоносца г. Новокузнецка. В 2010 году поступила в очную аспирантуру на базе кафедры «Неврология» ФГОУ ДПО Российской медицинской академия последипломного образования Минздрава России. С 2011 по 2012 год совмещала обучение с работой в должности старшего лаборанта данной кафедры. С 2011 по 2013 год работала в ГБУЗ Городская поликлиника №62 ДЗМ г. Москвы в должности врача-невролога окружного неврологического отделения САО, прием в качестве врача-паркинсонолога и врача-дементолога. В 2012 году досрочно завершила обучение в аспирантуре в связи с защитой кандидатской диссертации на тему «Эффективность длительной терапии ингибиторами холинэстеразы у больных деменцией с тельцами Леви».

С 2012 года работает по основному месту работы в ФГБОУ ДПО Российской медицинской академия непрерывного профессионального образования Минздрава России: с 2012 по 2016 год в должности ассистента,

а с 2016 года и по настоящее время в должности доцента кафедры неврологии с курсом рефлексологии и мануальной терапии. В течение 3-х лет успешно выполняла обязанности заведующего учебной частью кафедры. В 2020 году было присуждено звание доцента ВАК. В этом же году завершила работу над докторской диссертацией «Нарушение речи у пациентов с нейродегенеративными заболеваниями: методология выявления, синдромальная структура и прогностическая значимость» на соискание ученой степени доктора медицинских наук.

Васенина Елена Евгеньевна зарекомендовала себя как состоявшийся научный сотрудник: в ходе работы над докторской диссертацией она разработала и внедрила в практику собственную методологию оценки речи, адаптированную под русский язык и применимую для пациентов с нейродегенеративными заболеваниями; создала принципиально новую концепцию речевых расстройств, опираясь на иерархическую структуру организации речи, что требует не только глубоких знаний, но и умений их систематизировать, анализировать и делать выводы, создавая новые идеи и подходы. В исследование было включено более тысячи пациентов, часть из которых проходила не только однократную оценку, но и проспективное наблюдение в течение 12 месяцев, что характеризует Васенину Е.Е. как целеустремленного сотрудника, наделенного упорством и хорошими организаторскими способностями, что и позволило создать столь большую выборку. Широкий набор различных статистических методов, которыми владеет соискатель, способствовал не только получению достоверных результатов, но и хорошей наглядности представленного материала. Результаты докторской диссертации неоднократно докладывались как на всероссийских, так и на международных конференциях, каждый раз вызывая научных интерес и активное обсуждение профессионального сообщества, что подчеркивает новизну и несомненную значимость полученных данных и предложенных концепций. Как сотрудник кафедры, ответственный за научную работу клинических ординаторов, Васенина Е.Е.

уже с ранних этапов погружения в специальность прививает научный подход к работе и воспитывает перспективные научно-педагогические кадры. Васенина Е.Е. имеет более 120 опубликованных научных работ, включая монографии и учебно-методические пособия, а также статьи как в журналах, рекомендованных ВАК, так и в изданиях, индексируемых в международных базах цитирования Scopus и Web of Science.

Все вышеизложенное позволяет рекомендовать Васенину Е.Е. как соискателя, соответствующего требованиям, предъявляемым к научным работникам. Отзыв дан для предоставления в диссертационный совет.

Научный консультант: д.м.н., профессор,
заведующий кафедрой неврологии с курсом
рефлексологии и мануальной терапии
ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России

Левин О.С.

Подпись д. м. н., профессора Левина О.С. удостоверяю:

Ученый секретарь,

Профессор

ФГБОУ ДПО РМАНПО

Минздрава России



Савченко Л.М.

16

октября 2016